Lenkberechtigung Festlanhänger
Hier kannst du berechnen, ob du mit deinem Auto den Festlanhänger ziehen darfst. In der Tabelle kannst du die höchstzulässige Anhängelast bei gebremsten Anhängern, sowie das höchstzulässige Gesamtgewicht deines Autos eintragen und anhand beider Werte wird berechnet ob du den Anhänger mit dem B-Schein lenken darfst. Einerseits muss die höchstzulässige Anhängelast bei gebremsten Anhängern deines Auto mindestens 1300kg betragen, andererseits darf das Gesamtgewicht des Gespanns nicht mehr als 3500kg betragen. Bei Fragen kannst du dich gerne beim JVP-Büro, unter            0732 7620600 oder via Mail unter jvp@jvp.or. at melden.
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Hier findest du eine genaue Erklärung:
Ziehen schwerer Anhänger ohne E
[image: ]Mit der Führerscheinklasse B dürfen auch schwere Anhänger gezogen werden, sofern die Summe beider höchst zulässigen Gesamtmassen 3,5t (Summe hzGM max. 3500kg)übersteigt. Ein schwerer Anhänger ist ein Anhänger mit hzGM von mehr als 750kg. Daraus ergibt sich:
Ab 2013 entfällt die Bestimmung, dass die hzGM der Anhänger nicht größer als die Eigenmasse des Zugfahrzeuges sein darf!
Beispiel - Ziehen von schweren Anhängern ohne E
[image: ]Erklärung Code 96 ohne E
Ein Standard-PKW (z.B.: Golf, Focus) zieht einen schweren Anhänger. Da die Fahrzeugkombination mit der Summe der höchst zulässigen Gesamtmassen nicht über 3.500kg ist, darf dieser Anhänger ohne zusätzliche Ausbildung mit diesem Fahrzeug gezogen werden.

image2.jpeg
=

(W1 Daewmgevle
K2 DVRNr.
A Kennzeichen B
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C1.1 NamefFirmenname
€1.2 Vomame e
A3 Geburisdatum/Firmerbiichnr. |
1.3 Anschrift
o4 Antragsteller ist 7 Besitzer:
A4 Verwendungsbestimimung 2u keiner besonderen Verwendung bestimmt
€ Fahrasugidentifizierungsnr. | WV2ZZZTHZTX025412
{8 Erstmalige Zulassung am: 22.06.2007
i EG-Betriebseriaubnis 1
25.09.2006
€1*2001/116%0220"14 Sl
o
A7 Nationaler Code 136569
| Fahrzeugats Kidsis Personenkraftwagen / M1 g
o1 Make 'VOLKSWAGEN, VW .

TRANSPORTER 0. CARAVELLE

7HC/NDS0BNZX0/NS280FMBA50327GG

Mehrzweckfahrzeug
B Schwarz S1 Sitzplatze gesamt | 9
e 2095 s2 Stehplatze.
F1 Techn. zul. Gesammasse (kg) | 2800 N hochste | 1.4 1575 -
@ |Gesamtgewicht (kg) | 2800 zulgssige | 211500
3 §§ Nuzlast(kg) | schslasten(kg){ 2.
|72 g% Stctz-/Satollast 4@) | 1007 .
o1 Anhéingelast (kg) gebr | 2500 02 ungebremst | 750

A13 Rad/Reifen
Dimensionen

205/65 R16C 103T  6,5Jx16 ET51
205/65 R16C 103T  6,5Jx16 ET51
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Die Anhängelast ist ausreichend!
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Das Gespann ist zu schwer!



Trage bitte im pinkenFeld die 

höchstzugelassene Anhängelast bei 

gebremsten Anhängern deines Autos ein.

So wird berechnet, ob dein Auto den 

Anhänger lt. Zulassung ziehen darf.

Wenn dein Auto die erforderliche 

Anhängelastziehen kann, darf das 

Gesamtgewichtdes Gespanns von 3500kg

nicht überschritten werden, um den 

Anhänger noch mit dem B-Schein ziehen zu 

dürfen. Das wird hier berechnet.

Trage dazu hier bitte das Gesamtgewicht 

deines Autos in das blaueFeld ein:
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Trage bitte im pinken Feld die höchstzugelassene Anhängelast bei gebremsten Anhängern deines Autos ein.
So wird berechnet, ob dein Auto den Anhänger lt. Zulassung ziehen darf.

	

Wenn dein Auto die erforderliche Anhängelast ziehen kann, darf das Gesamtgewicht des Gespanns von 3500kg nicht überschritten werden, um den Anhänger noch mit dem B-Schein ziehen zu dürfen. Das wird hier berechnet.
Trage dazu hier bitte das Gesamtgewicht deines Autos in das blaue Feld ein:





